Уважаемые родители! 

Лето – прекрасная пора для отдыха. И мы желаем Вам и вашим детям тёплых солнечных дней, новых впечатлений. Просим Вас не забыть прочитать вместе с детьми увлекательные истории, рассказанные классиками литературы. Предлагаем для семейного чтения следующие произведения, необходимые для работы по литературе в следующем учебном году. 
5 класс 
Русские народные сказки

«Пёрышко Финиста ясна сокола», «Чудо Морское – Зверь Лесной», «Волшебное зеркальце», «Про Елену красу – золотую косу», «Мудрая дева», «Байка о щуке зубастой»

Мифы

Миф об Амуре и Психее

Литературные сказки

А.С.Пушкин «Сказка о мёртвой царевне и семи богатыря» Н.В.Гоголь «Майская ночь, или Утопленница», «Ночь перед Рождеством» Г.-Х.Андерсен «Снежная королева», «Старый дом», «Ребячья болтовня», «Садовник и господа» Л.Кэрролл «Алиса в стране чудес», «Алиса в Зазеркалье» Ш.Перро «Золушка» Э.Лир «Лимерики» П.Бажов «Таюткино зеркальце»

Басни

Эзоп «Ворона и лисица», «Волк и ягнёнок» и др. Лафонтен «Ворон и лис» и др. И.А.Крылов «Ворона и лисица», «Волк и ягнёнок», «Квартет», «Волк на псарне» и др. Ф.Д. Кривин «Почему черепахи так долго живут Р.-Д.Брэдбери Дядюшка Эйнар»

Из русской литературы 19 -20 вв.

М.Ю.Лермонтов «Бородино», «Два великана», «Воздушный корабль» И.С.Тургенев «Муму» А.П.Чехов «Толстый и тонкий», «Лошадиная фамилия» В.Г.Короленко «В дурном обществе» В.В.Набоков «Лестница» К.Г.Паустовский «Парусный мастер», «Робкое сердце» А.П.Платонов «Разноцветная бабочка», «Сухой хлеб», «Цветок на земле», «Приключение», «Родина электричества» В.П.Астафьев «Васюткино озеро» Ю.П.Казаков «Оленьи рога», «Тедди» Ю.К.Олеша «Три толстяка» М.М.Пришвин «Глаза земли», «Кладовая солнца» Стихотворения А.С.Пушкина, Ф.И.Тютчева, А.А.Фета, А.В.Кольцова, И.А.Бунина, А.А.Ахматовой, Н.Заболоцкого, С.Есенина

Из зарубежной литературы

Д.Гринвуд «Маленький оборвыш» М.Твен «Приключения Тома Сойера», «Приключения Гекльберри Финна», «Принц и нищий» Ж.Превер «Как нарисовать птицу» М.Метерлинк «Синяя птица» Д.Лондон «Белый клык», «Белое безмолвие», «Любовь к жизни»

