6 класс 
Мифы и легенды 
Мифы Древней Греции, Древнего Востока, Древнего Египта, Ирландии, скандинавские сказания, мифы древних славян. Гомер «Илиада», «Одиссея» «Песнь о Роланде», «Калевала», русские былины. 
Литература и фольклор 
«Мул без узды», «Чудо Георгия о змие», «Повесть о Евпатии Коловрате», Р.Л.Стивенсон «Вересковый мёд». 
Из литературы 19-20вв. 
О.Сомов «Оборотень», «Русалка», Н.М.Карамзин «Наталья, боярская дочь», К.Ф.Рылеев «Иван Сусанин», «Ермак», А.А. Бестужев-Марлинский «Наезды», «Роман и Ольга», М.Н.Загоскин «Юрий Милославский, или русские в 1612 году», А.С.Пушкин «Песнь о вещем Олеге», «Дубровский», «Скупой рыцарь», М.Ю.Лермонтов «Песня про царя Ивана Васильевича, молодого опричника и удалого купца Калашникова», баллады, Н.В.Гоголь «Вий», «Тарас Бульба», «Майская ночь, или Утопленница», И.С.Тургенев «Певцы», «Хорь и Калиныч», «Малиновая вода», Н.С.Лесков «Привидение в Инженерном замке», Л.Н.Толстой «Набег», А.П.Чехов «Пересолил», «Лошадиная фамилия», «Хирургия», «Налим», «Злоумышленник», А.К.Толстой «Князь Серебряный», А.П.Платонов «Разноцветная бабочка», В.А.Солоухин «Мститель», Е.И.Носов «Лоскутное одеяло», К.Г.Паустовский «Последний чёрт», «Кот Ворюга», П.Бажов «Серебряное копытце», «Медной горы Хозяйка», В.Пикуль «Конная артиллерия, марш-марш!», В.Шукшин «Экзамен» 
Из зарубежной литературы 
Р.Д.Киплинг «Маленький Вили-Винки», П.Мериме «Взятие редута», Дж.К.Джером «Миссис Корнер расплачивается», Д.Лондон «На берегах Сакраменто», «Белый клык», М.Твен «Приключения Тома Сойера», «Приключения Гекльберри Финна», Ж.Верн «Пятнадцатилетний капитан», А.Дюма «Три мушкетёра», В.Скотт «Айвенго», Р.Стивенсон «Чёрная стрела» 

