9 класс

Из русской литературы 10-19 вв.

 «Слово о полку Игореве» А.С.Грибоедов «Горе от ума» В.А.Жуковский «Невыразимое», «Море» А.С.Пушкин «Евгений Онегин», «Пророк», «Разговор книгопродавца с поэтом», «19 октября», «К морю», «К***» («Я помню чудное мгновенье…», «На холмах Грузии…», «Бесы», «Туча», «Я памятник себе воздвиг нерукотворный…» и др. А.В.Кольцов «Косарь», «Разлука», «Хуторок» М.Ю.Лермонтов Стихи: «Когда волнуется желтеющая нива…», «Поэт», «И скучно и грустно», «Нет, не тебя так пылко я люблю…», «Завещание», «Пророк»; «Герой нашего времени» Ф.И.Тютчев «Весенние воды», «Есть в осени первоначальной…», «С поляны коршун поднялся…» А.А.Фет «Вечер», «Офелия» и др. А.К.Толстой «Средь шумного бала…», «Где гнутся над омутом лозы…», «Порой весёлой мая…», «Сон Попова» Н.А.Некрасов «Железная дорога», «Несжатая полоса» Н.В.Гоголь «Мёртвые души» А.Н.Островский «Свои люди – сочтёмся», «Не в свои сани не садись» М.Е. Салтыков-Щедрин «Либерал» и др. сказки Ф.М. Достоевский «Бедные люди» Л.Н. Толстой «Хаджи Мурат» И.С.Тургенев «Стихотворения в прозе» А.П.Чехов «Попрыгунья»

Из русской литературы 20 в.:

 Стихотворения К.Бальмонта, И.Анненского, В.Брюсова, Н.Гумилёва, О.Мандельштама, С.Есенина, А.Блока, А.Ахматовой, В. Маяковского, И.Северянина, Б.Пастернака, М.Цветаевой, Н.Заболоцкого. И.А.Бунин «Холодная осень М.Горький «Старуха Изергиль» М.М. Зощенко «Собачий нюх» М.М.Пришвин «Роман» В.Кондратьев «Сашка» А.И.Солженицын «Матрёнин двор»

Из зарубежной литературы 19-20 вв.

Э.Т.А.Гофман «Кавалер Глюк» Б.Констан «Адольф» Р.Д.Киплинг «Дьявол и морская бездна» А. де Сент-Экзюпери «Маленький принц» Э.Хемингуэй «Старик и море»

