Положение

о реализации городского социального проекта

«Время единых действий»

Треть населения нашей страны - это молодёжь в возрасте от 14 до 30 лет, несущая в себе огромный потенциал общественных ресурсов: креативность, образованность, инициативность, решительность, деловитость, ответственность. Одним из путей становления активной гражданской позиции молодёжи является включение её в социально-значимую проектировочную деятельность. Навыки решения социально-значимых проблем более эффективно осваиваются в ходе социальной практики. Таким образом, социальное проектирование обеспечивает включение юных граждан России в общественную жизнь, с одной стороны, и с другой - улучшение этой жизни силами подрастающего поколения.
Проект «Время единых действий» направлен на формирование и обучение команд из числа участников детских и молодёжных объединений, которые смогут обозначить, разработать и реализовать мероприятия по улучшению жизнедеятельности на уровне общественного объединения, школы, микрорайона, города.
Организаторами данного проекта выступают: департамент образования администрации города Арзамаса, Центр развития творчества детей и юношества им. А. Гайдара.
Проект реализуется при поддержке депутатов городской Думы фракции партии «Единая Россия».
1.    Цели и задачи
Цель: Развитие социальной активности и гражданского самосознания подрастающего поколения
через разработку и реализацию социальных проектов. Задачи:
· обучение навыкам социального проектирования и основам фандрайзинга;
· создание команд единомышленников из числа участников детских и молодёжных общественных объединений для решения социально-значимых проблем;
· освоение социальных норм, правил поведения, ролей и форм социальной жизни в различных группах и сообществах;
· формирование толерантности как нормы осознанного и доброжелательного отношения к окружающему миру;
· формирование навыков бесконфликтного общения и умения работать в команде;
· развитие лидерских качеств и организаторских способностей.
2. Участники.
Участниками проекта являются детские и молодежные общественные объединения ОУ города, представители Городского совета старшеклассников, «Лидер - центра», заинтересованные в том, чтобы внести свой личный вклад в улучшении жизни общества в своем микросоциуме.
Взрослые (администрация ОУ, руководители детских и молодежных объединений, педагоги) принимают участие в реализации проекта на правах руководителей, координаторов, консультантов, экспертов, членов экспертного совета.
· 3. Порядок проведения. I этап - Подготовительный - (20.09. 201] - 09.10.2011)
· организационный сбор руководителей детских и молодежных объединений ОУ - 20.09.2011 е 15.00 на базе МОУДОД ЦРТДиЮ.

· формирование команд из числа участников детских и молодёжных объединений в каждом ОУ.
· старт проекта - 20.09.2011 г. на базе МОУДОДЦРТДиЮ.

· проведение обучающих выездных инструктивно-методических сборов для участников проекта на базе   МОУ ДОД ДООЦ «Водопрь».

II
этап - Основной,- (10.10.2011 - 31.03.2012)
-разработка социальных проектов детскими и молодежными объединениями ОУ на местах, -подготовка пакета документов по проектам
-презентация социальных проектов детских и молодежных объединений (отборочный тур). -экспертная  оценка  проектов  и  определение  участников   финала  презентации  социальных
проектов детских и молодежных объединений «Молодежная инициатива», вручение грантов на реализацию проектов, -реализация проектов детских и молодежных объединений.
III
этап - Заключительный - (апрель 2012).
Творческий отчет по итогам   реализации   проектов   представителями детских и молодежных объединений ОУ в рамках итогового сбора СДМО «Ровесник».
4. Условия участия.
Участники проекта выявляют, формулируют и предлагают вариант решения выбраннс проблемы, актуальной для их учреждения, объединения, микрорайона., города и тд.
Исследуя сущность проблемы, необходимо собрать информацию, материалы, документы, на основе которых разрабатывается и реализуется проект.
К отборочному туру участники должны предоставить материалы по основным разделам проекта в печатном и электронном виде (в форме м/медийной презентации в программе «Power Point»).
К заключительному этапу участники должны предоставить портфолио, которое состоит из
следующих разделов:

1. Папка документов (юридическая документация, статистические данные, графики, диаграммы рисунки, материалы СМИ, результаты социологических опросов и т.д, отражающие основные этапы работы над проектом).
2. Фото- видеоматериалы.
3. М/медийная-презентация (не более 20 слайдов в программе «Power Point»).
5. Регламент работы экспертного совета.
В состав экспертного совета входят представители городского отделения партии «Един; Россия», департамента образования администрации города Арзамаса, Центра развит! творчества детей и юношества им. А. Гайдара.
Критерии оценки проектов:
-актуальность и важность поставленных проблем;
-социальная значимость проблем;
-самостоятельность разработки проекта;
-взаимодействие с социальными партнерами;
-реалистичность, экономичность;
-перспективность;
-практические результаты.
Телефон для справок: 4-08-06
