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	Правила пользования библиотекой

	 
	· Ежегодно, с 1 сентября производится перерегистрация читателей с уточнением анкетных данных о читателе с внесением изменений; 
· Сроки выдачи книг: учебники по общеобразовательным предметам сроком на учебный год или на время изучения данного предмета; 
· Сроки выдачи книг: учебники и книги профессионального цикла, художественная литература, научно-познавательная литература сроком на 15 дней; 
· Срок пользования литературой может быть продлен по просьбе читателя, если на указанное время нет спроса со стороны других пользователей библиотеки; 
· Читатели расписываются в читательском формуляре за каждый экземпляр изданий.
 

· Порядок пользования читальным залом абонемента:
· Литература, предназначенная для использования в читальном зале, на дом не выдаётся; 
· Запрещается выносить литературу из читального зала. В случае нарушения этого правила, читатели могут быть лишены права пользования библиотекой на срок, определяемый заведующим библиотекой; 
· Энциклопедии, справочные издания, редкие и ценные книги, журналы и другие издания периодической печати выдаются для работы только в читальном зале; 
· Число книг, произведений печати, выдаваемых в читальном зале, как правило, не ограничивается.
 

Сотрудники школы при увольнении подписывают обходной лист, в котором ставится штамп библиотеки и подпись библиотекаря об отсутствии задолженности книг и аннулировании формуляра читателя.


